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Milí občané,
vítám Vás u předposledního čísla zpravoda-
je tohoto roku a budu věřit, že poslední 
čtvrt roku proběhne již v poklidu, protože 
předešlé měsíce byly nejen pro naši obec 
ale pro celou naši republiku velkou zatěžká-
vací zkouškou. Léto začalo bleskovými 
povodněmi, které vlítly do vesnic, ani 
nevíme jak.  U nás nastala situace, kterou 
většina z nás nezažila. Podle pamětníků 
podobné povodně byly někdy v sedmdesá-
tých letech, ale pravděpodobně ne
v takové míře. Voda nastoupala rychlostí 
blesku  a v podstatě jsme nebyli schopni 
tomuto úkazu zabránit. Zatopených víc jak 
40 sklepů, poničený majetek, vybavení, 
elektroinstalace, kanalizace a ostatní. Naši 
hasiči vyjeli ihned jak zjistili tuto událost, 
instalovali pytle s pískem, odčerpávali 
vodu, zajišťovali průtoky kanalizace,
a mnoho dalších úkonů. A nebyli to jen 
dobrovolní hasiči ale také vy občané, kteří 
jste se zapojili do těchto prací. Velmi si 
vážím vaší práce a jsem na Vás hrdá, že tuto 
dobrovolnou práci pro naši obec a nejen 
pro ni vykonáváte. Neuběhlo ani pár dnů,
a po těchto bleskovkách nás začali otravo-

vat komáři, kteří se doslova „ženili“  a brali 
nás útokem. Měli jsme dvě možnosti, 
respektive dvě nabídky. První byla projet 
autem po všech komunikacích a rozprášit 
postřik proti komárům tímto způsobem. Ta 
druhá, kterou jsme vybrali, byla lokálnější
a sice rozprášit a fumigovat látku proti 
komárům na vaše zahrady, předzahrádky  
také veřejná prostranství, hřiště, apod. 
Druhá varianta se nám v daný moment 
jevila jako intenzivnější. V prvopočátku se 
to takto jevilo, ale po třech dnech nás opět 
komáři dostali. Nu co k tomu říct, likvidace 
komárů na 100 % není zcela možná ani 
jedním způsobem. Zda způsob v naší 
vesnici byl či nebyl zvolen v danou chvíli 
správný, nechám posoudit vás, my jsme  se 
snažili a věřte, že jsme po dvě odpoledne 
strávili lokalizací zájemců o tuto likvidaci. 
Horké léto a vysoké teploty dalších dnů 
komáry zahubilo extrémními teplotami. To 
jsme také ještě nezažili, aby teploty pře-
sáhly 37 stupňů a noci byly extrémně teplé 
po celou dobu prázdnin. Holt příroda nám 
nachystala několik překvapení, a to posled-
ní bylo opravdu velké. Tlaková níže Boris, 

která se vytvořila nad středozemním 
mořem, se zasekla nad naší republikou
a postihla téměř všechny kraje. Nejvíce 
Moravu a Slezsko, kde padlo víc jak 400 mm 
srážek a k tomu ještě silný vítr. Naše jednot-
ka se na tento cyklon velmi připravovala
a nenechala nic náhodě. Pytle s pískem 
byly rozvezeny na kritická místa, čerpadlo,  
které jsme po bleskovkách pořídili, bylo 
dáno do provozu a využilo se, popadané 
stromy se aktuálně likvidovaly, lávka na 
Kačeně byla několikrát prohlédnuta, aby se 
výrazně nepoškodila. Škody v naší vesnici
a za vesnicí nebyly nijak výrazné, oproti 
tomu co se stalo v ostatních lokalitách.  Se 
všemi plně soucítím a věřím, že společnými 
silami a pomocí dobrovolníků tuto krizo-
vou situaci zvládnou.

Přeji nám všem, abychom zažívali jen ty 
krásné a pohodové dny bez extrémních
a neočekávaných vlivů a děkuji všem, kteří 
se zapojili a nabídli pomoc při těchto 
těžkých chvílích, které nám příroda nachys-
tala.

S úctou,

Petra Kočnarová, starostka
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INFO Z OBCE

ź Na konci srpna jsme převzali od firmy 
ARRO, s.r.o. zhotovené dílo – dva sociál-
ní byty. Firma tuto investiční akci stihla o 
14 dnů dříve, než byl plánovaný termín. 
Kolaudace zdárně proběhla a v současné 
době se již nové nájemnice budou poma-
lu stěhovat. Kritéria, která sociální byt 
nastavuje, se při výběru podařilo zajistit 
a věřím, že byty budou sloužit novým 
nájemnicím ke spokojenému bydlení.

ź Práce na bytě v bývalém muzeum jsou
v začátku, zde vznikne nová bytová 
jednotka o celkové výměře 50 m², fi-
nanční podporu nám poskytl Olomoucký 
kraj.

ź Oplocení u školy se od zahájení prací 
trochu zaseklo na výrobě kovových 
konstrukcí, celé dílo bude hotovo nej-
později do konce října.

ź Od 15. září se začalo intenzivně pracovat 
na rekonstrukci klubovny v sokolovně
a také kanalizace v budově, která po 
červencových guláších začala kolabovat. 
Tyto práce se realizují postupně se za-
městnanci obce, brigádníky a živnostní-

ky. Zvolili jsme tuto strategii, která sice 
není úplně pohodlná, ale v celkovém 
komplexu by měla býti o něco levnější. 
Čeká  nás ještě instalace nábytku včetně 
příslušenství, výmalba, obkladačské 
práce na sociálkách a pak následné 
stěhování. Budeme se snažit dodržet 
stanovený termín do 12. října, ale 
nejsem si jistá, že vše bude stoprocentně 
hotovo.

ź Výměna střešní krytiny na budově 
pošty se posunula na konec října.

ź Naše obec se zapojila do projektu Cesta 
za pokladem. V praxi to znamená, že na 
dvou místech v obci máme nalepený QR 
kód (u budovy úřadu a při vjezdu do 
parku). Tento kód si naskenujete do 
svých mobilních telefonů a  tím se zapojí-
te do tohoto projektu. Sbíráte body v 
regionu a pak následně získáváte odmě-
nu. Vše se dozvíte na https://mobilni.
a p p / w e b / s o u t e z / l i s t ? l a t i t u d e = 
49.51802456268353&longitude= 
17.795384512901308.

ź V naší obci se nyní zpracovává Místní 

energetická koncepce, tzn. dokument, 
který mapuje  spotřebu energií v obec-
ních  budovách, veřejných prostran-
stvích a také se bude opírat o názory vás 
občanů na základě vyplnění dotazníků, 
které jste obdrželi v tomto čísle zpravo-
daje. Prosím o vaší důslednost a dochvil-
nost. Zpracovaný koncept může být 
dokladem pro budoucí komunitní ener-
getiku. Dotazníky vyplňujte elektronicky 
pomocí QR kódu (viz níže) nebo ručně
v tištěném dotazníku, který následně 
vhodíte do schránky obecního úřadu 
nejpozději do konce října. Děkujeme za 
spolupráci!

ź Prosíme ty, kdo ještě nemají zaplacené 
poplatky za rok 2024, aby tak co nej-
rychleji učinili!

VESNICE ROKU
Olomouckého kraje 2011

Téma, které se neustále diskutuje. Jak 
nejlépe nastavit systém nakládání s komu-
nálním odpadem? Nynější systém v naší 
obci je dlouhodobě neúnosný. Na počátku 
roku jsme vám rozvezli kompostéry, abyste 
do nich ukládali bioodpad. Zjišťuji, že se
v některých domácnostech minul účinkem 
a biodpad končí v popelnici. Ptám se, proč 
zbytečně zatěžujete popelnice tímto 
odpadem, který je jednak těžký, objemný
a v neposlední řadě zapáchající!? Proč 
vkládáte do popelnic jablka ze zahrádek, 
trávu a seno, které patří do kompostéru 
nebo do silážní jámy v družstvě? Platíme 

zbytečně za tuny odpadu a poplatek 
vybraný od každého poplatníka nestačí
a nebude do budoucna stačit na likvidaci. 
Proto uvažujeme o čipování popelnic
a v období jednoho roku bychom měli  
společně s odpadovou firmou instalovat na 
popelnice čipy, které budou monitorovat 
množství komunálního odpadu na jednotli-
vé domácnosti a zahájit zkušební provoz. 
Systém by měl být nastavený buď na objem 
a nebo na kila. Každá domácnost by násled-
ně uhradila množství komunálního odpadu 
dle skutečnosti. Vše je ještě tzv. v plenkách 
a systém se musí ještě doladit a připravit, 

ale podle mého názoru je to jediná spra-
vedlivá cesta pro všechny bez rozdílu. 
Dalším krokem by bylo třídění odpadu tzv. 
door to door. Popelnice na papír a plast by 
jste měli ve svých domácnostech. Prosím, 
postupně se na tuto situaci připravujte a 
třiďte odpad už ve svých domácnostech. 
Vím, že Vás touto problematikou neustále 
zatěžuji, ale jiná cesta není možná.

Na závěr tohoto příspěvku Vás chci požá-
dat, abyste udržovali pořádek a čistotu
v hnízdech na tříděný odpad!

ODPADY

Minulé úterý 24. 9. 2024 jsme uspořádali 
pro seniory zájezd do kroměřížského 
zámku s průvodcem, který má skaličské 
kořeny, jednalo se o Tomáše Váňu – syna od 
Jana Váně. Autobus jsme téměř zaplnili 
skaličáky a doplnili i přespolními. Tomáš 
nás již čekal před zámkem a těsně před půl 
jedenáctou vše začalo. Tak zajímavý

a excelentní projev jsme již dlouho nezažili. 
Přednes o historii byl tak poutavý, že nás 
všechny vtáhl do minulosti a jako by jsme 
prožívali  děj naživo. Provazby skaličského 
a kroměřížského zámku jsou velmi zajíma-
vé a jsme domluveni, že na rok uspořádá-
me opět zájezd do Kroměříže, abychom 
zjistili další podrobnosti. Součástí zájezdu 

bylo také navštívení 1. Selského pivovaru
s ochutnávkou piva. Zájezd se vydařil i přes 
odpolední nepřízeň počasí a věřím, že 
účastníci byli spokojení. Děkuji Hance 
Čelůstkové, která nám dala impuls k tomu, 
abychom se vydali za zajímavostmi arcibis-
kupského zámku. 

Petra Kočnarová, starostka

ZÁJEZD DO KROMĚŘÍŽE
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USNESENÍ ZE SCHŮZE ZASTUPITELSTVA OBCE SKALIČKA

Usnesení ze schůze zastupitelstva obce 
Skalička konaného dne 20. 6. 2024 Skalič-
ka 2, 753 52.

ZO URČILO

ź Starostka obce určila:
Zapisovatelku: Danu Hrbáčkovou
Návrhovou komisi: Peňáz, Škuta
Ověřovatele zápisu: Čelůstková, Honeš

ZO SCHVÁLILO

ź 1/12/2024 – Program jednání dle přílohy

ź 2/12/2024  Závěrečný účet obce za rok –
2023 dle přeložené přílohy.

ź 3/12/2024 – Účetní závěrku obce za rok 
2023 dle předložené přílohy.

ź 4/12/2024  Účetní závěrku obce ZŠ–
a MŠ Skalička dle předložené přílohy.

ź 5/12/2024  Návrh rozdělení hospodář-–
ského výsledku za rok 2023 dle předlože-
né žádosti ZŠ a MŠ Skalička. Zisk z hlavní 
činnosti činí 17 822,65 Kč a zisk z doplň-
kové činnosti činí 23 815,98 Kč. Celkem 
41 638,63 který bude převeden do re-
zervního fondu příspěvkové organizace.

ź 6/12/2024  Dle vyhlášeného záměru ze –
dne 4. 6. 2024 propachtovat část pozem-
ku p.č. 320 v k.ú. Skalička u Hranic za 
účelem rozšíření Z-BOXu – automat 
sloužící k vydávání zásilek a poskytování 
dalších služeb.

ź 7/12/2024  Přijetí dotace a uzavření –
smlouvy o poskytnutí dotace mezi Obcí 
Skalička a Olomouckým krajem na poří-
zení, technické zhodnocení a opravu 
požární techniky a zajištění akceschop-
nosti JSDH dle předloženého návrhu.

ź 8/12/2024  Přijetí dotace z dotačního –

Programu obnovy venkova Olomoucké-
ho kraje 2024, DT č. 1 – Podpora budová-
ní a obnovy infrastruktury obce a uzavře-
ní smlouvy o poskytnutí dotace mezi 
Obcí Skalička a Olomouckým krajem dle 
předloženého návrhu.

ź 9/12/2024  Veřejnoprávní smlouvy–
o výkonu přenesené působnosti na úse-
ku projednávání přestupků mezi Obcí 
Skalička a Olomouckým krajem dle před-
loženého návrhu.

ź 10/12/2024 – Odpisový plán ZŠ a MŠ 
Skalička na rok 2024 dle předloženého 
návrhu.

ź 11/12/2024 – Přijetí dotace a uzavření 
smlouvy o poskytnutí dotace mezi Obcí 
Skalička a Olomouckým krajem na Re-
konstrukci a pořízení vybavení zázemí 
Sokolovny dle předloženého návrhu.

ź 13/12/2024 – Smlouvu o výkonu funkce 
odborného lesního hospodáře mezi obcí 
Skalička a odborným lesním hospodá-
řem Zbyňkem Kamasem, Skalička č. 7 dle 
předloženého návrhu.

ź 14/12/2024 –

ZO BERE NA VĚDOMÍ

ź Kontrolu usnesení ze dne 7. 5. 2024

Usnesení ze schůze zastupitelstva obce 
Skalička konaného dne 30. 7. 2024 Skalič-
ka 2, 753 52.

ZO URČILO

Zapisovatelku: Danu Hrbáčkovou
Návrhovou komisi: Jiří Peňáz,
Hana Čelůstková
Ověřovatele zápisu: Jaroslav Škuta,
Zbyněk Kamas

Omluveni: Karel Ovčačík, Jaromír Honeš

ZO SCHVÁLILO

ź 11/13/2024 – Program jednání dnešní-
ho zastupitelstva obce Skalička

ź 2/13/2024 – Výsledky výběrového řízení 
v tomto pořadí:

1) Radek Zajíc, Lhota č. 44, cenová nabíd-
ka bez DPH 1 657 818,85 Kč

2) Harrymal, s.r.o., Lešná 210, cenová 
nabídka 1 716 575,71 Kč

3) Miroslav Onderka, Poličná 403, ceno-
vá nabídka 1 726 714,72 Kč

ź 3/13/2024 – Smlouvu o dílo na veřejnou 
zakázku Zřízení nové bytové jednotky 
mezi obcí Skalička a firmou Radek Zajíc, 
Lhota 44, s celkovou cenou 1 657 818,85 
bez DPH dle předloženého návrhu.

ź 4/13/2024 – Žádost o poskytnutí dotace 
pro TJ Sokol Skalička na zajištění provoz-
ních činností spolku v roce 2024 dle před-
loženého návrhu.

ź 5/13/2024 – Veřejnoprávní smlouvu na 
poskytnutí dotace mezi Obcí Skalička a TJ 
Sokol Skalička dle předloženého návrhu.

ź 6/13/2024 – Žádost Mysliveckého spol-
ku Nihlov–Těšice na poskytnutí dotace 
ve výši 20 000 Kč na celoroční činnosti dle 
předloženého návrhu.

ź 7/13/2024 – Veřejnoprávní smlouvu
o poskytnutí dotace mezi Obcí Skalička
a Mysliveckým sdružením Nihlov–Těšice 
dle předloženého návrhu.

ZO BERE NA VĚDOMÍ

ź Starostka provedla kontrolu minulého 
usnesení ze dne 20. 6. 2024

č.39 ANO 2011 59 hlasů
č.52 Starostové pro Olomoucký kraj 33 hlasů
č.63 Spojenci24 s vámi (KDU-ČSL, TOP09...) 16 hlasů
č.85 Občanská demokratická strana 16 hlasů
č.10 SPD, Trikolora, PRO a Svobodní 14 hlasů
č.48 Stačilo 4 hlasy
č.58 Piráti s podporou ProOlomouc 4 hlasy
č.60 Moravané 4 hlasy
č.17 Hlas pro náš kraj, koalice SOCDEM 3 hlasy
č.15 Demokratická strana zelených 1 hlas
č.16 Přísaha občanské hnutí 1 hlas

VÝSLEDKY VOLEB DO ZASTUPITELSTEV KRAJŮ KONANÝCH 20.–21. 9. 2024 VE SKALIČCE

Počet platných odevzdaných hlasů: 155 celkem

Počet osob zapsaných do výpisu ze seznamu voličů celkem:  526
Počet voličů, kterým byly vydány úřední obálky:  156
Počet odevzdaných úředních obálek:  156
Počet platných hlasů ve volebním okrsku celkem:  155
Volební účast:  29,5%
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VESNICE ROKU
Olomouckého kraje 2011

Milí čtenáři zpravodaje,

léto je za námi a jako každý rok hrozně 
rychle uteklo. I v létě jsme na vás mysleli
a připravili, myslím si, bohatý program. 
Snad jste si vybrali!?

Na konci června obsadili park indiáni. Konal 
se zde tradiční pohádkový les na indiánské 
téma. Po celém parku byla rozeseta stano-
viště, kde děti mohly plnit indiánské úkoly, 
například lov medvěda nebo bizona, jízda 
na kajaku, plazení, střelba z luku, až se 

dostaly k samotnému Šamanovi. Všechny 
děti byly statečné, úkoly plnily a sbíraly 
žetony, které v cíli mohly vyměnit za pěkné 
hračky nebo dobroty. Nechybělo ani 
občerstvení, malování na obličej a oblíbe-
né bubliny. Jen nás mrzelo, že přišlo
o hodně méně dětí než bývá zvykem, ale to 
může být i tím, že v okolí byla spousta 
jiných akcí a také začínaly dovolené. Příště 
to určitě bude lepší.

V sobotu 13. července to po Skaličce 
krásně vonělo – probíhal zde další ročník 
soutěže o nejlepší kotlíkový guláš. 
Zúčastnilo se 17 týmů ze Skaličky, blízkého 
okolí, ale i vzdálenějších koutů naší republi-
ky a nechyběli ani přátelé ze Slovenska. 
Počasí bylo letos slunečné a příjemné. Od 
jedenácti hodin do čtyř se smažilo, vařilo
a dochucovalo, aby přes 400 lidí mohlo 
ochutnávat a následně hodnotit ten nej 
guláš. A jak to tedy dopadlo? Třetí místo 
obsadil Pepa Rýpar z Hluzova, druhý byl 
tým Backstreetboys a první místo vyhrál 
již podruhé za sebou Jakub Hynčica. Celé 
odpoledne provázela reprodukovaná 
hudba DJ Luckeho, byly připraveny dopro-

ZA KULTUROU DO SKALIČKY

Pohádkový les na indiánské téma

Pohádkový les na indiánské téma
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Pohádkový les na indiánské téma

Pohádkový les na indiánské téma

Pohádkový les na indiánské téma

Soutěž o nejlepší kotlíkový guláš Soutěž o nejlepší kotlíkový guláš

Soutěž o nejlepší kotlíkový guláš

Soutěž o nejlepší kotlíkový guláš

Soutěž o nejlepší kotlíkový guláš
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VESNICE ROKU
Olomouckého kraje 2011

vodné soutěže v pití tupláků piva nebo
v pojídání hrášku čínskými hůlkami. Pivo 
teklo proudem, na oběd jsme si mohli dát 
výborný obecní guláš od Jany Hadašoové
a spol. nebo žebra z udírny. Atmosféra 
soutěže byla fajn, přišli příjemní lidé
a zábava tak trvala do pozdních nočních 
hodin. 

Letní setkání se seniory proběhlo v pátek  
9. srpna od 15 hodin na výletišti za sokolov-
nou. 63 seniorů se přišlo pozdravit a poba-
vit se svými sousedy, kamarády a spoluob-
čany ze Skaličky. Po slovech paní starostky
a diskuzi proběhl kulturní program, pak se 
podávala večeře a po ní si vzal zábavu 

seniorů na starost Martin Foltýnek se 
zpěvačkou, kteří zahráli k poslechu i k tanci 
a přispěli tak nemalou měrou k příjemné-
mu večeru.

V letním období proběhla i promítání kina. 
Mohli jste navštívit celkem pět filmů – tři 
pro dospělé a dva pro děti. Počasí na kina 
jakž takž vycházelo, kiosek byl připraven
s občerstvením a panovala příjemná 
nálada. Jen návštěvnost nebyla tak skvělá 
jako v minulých letech, proto se budeme 
muset nad koncepcí promítání letního kina 
pro příští rok zamyslet.

V neděli 29. září proběhlo vítání občánků. 

Ale protože je to až po uzávěrce zářijového 
čísla, napíšu vám podrobnosti až do čísla 
prosincového.

I na podzim připravujeme spoustu akcí a již 
nyní vymýšlíme program. Proběhnou 
tradiční Hody, v rámci kterých vystoupí pro 
děti Bublinář (11 hod) a také proběhne 
soutěž o nejlepší slivovici a koláče (tento-
krát s ovocem nebo ořechy). Budeme rádi, 
když se zúčastníte a přinesete nám svoje 
výtvory – soutěží se o krásné ceny – pou-
kázky v hodnotě 500 Kč, 1000 Kč a 1500 Kč 
do Orionu a plastové sudy na kvas či vodu. 
Těšíme se na vaši účast v soutěži!

Soutěž o nejlepší kotlíkový guláš

Letní setkání se seniory
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Na dobu adventní je pak připraven Adventní koncert, Rozsvícení 
stromu s koncertem, Jarmark v teple sokolovny s tradiční krčmou 
v nově zrekonstruované klubovně... zkrátka máme se na co těšit!

Pokud byste měli jakýkoli nápad, jaká akce nebo činnost vám v naší 
obci chybí, nebojte se vyjádřit svůj názor. Budeme rádi za vaše 
podněty! J

Za Kulturní komisi přeji krásné podzimní dny!

Lenka Šrámková, Kulturní komise

Letní setkání se seniory

 30. 9.  ZAVŘENO

 7. 10.  OTEVŘENO

 14. 10.  ZAVŘENO

 21. 10.  OTEVŘENO

 28. 10.  STÁTNÍ SVÁTEK       
  – ZAVŘENO

 4. 11.  OTEVŘENO

PŘIPRAVUJE SE VE SKALIČCE
 19.–20. 10. Skaličské hody

 9. 11.  Myslivecká zábava

 23. 11. Adventní jarmark

 1. 12. Rozsvícení vánočního stromu + koncert

 2. 12.  Myslivecký hon

 5. 12.  Mikuláš

 11. 12.  Česko zpívá koledy

 termín bude upřesněn Adventní koncert

 termín bude upřesněn Poslední veřejná schůze ZO

 termín bude upřesněn Svařákový večer s kinem

 termín bude upřesněn Předsilvestrovský pochod TJ Sokol

 4. 1. 2025 Novoroční pochod na Helfštýn 

Po dobu nemoci bude knihovna otevřena co 14 dní
a to takto:

OKÉNKO PRO DĚTI 
NAJDI 10 ROZDÍLŮ
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Naše dveře se otevřely už 19. srpna, kdy se už během plánované 
adaptace mohli naši noví kamarádí přijít za námi podívat, pohrát si, 
prozkoumat vše a tak trochu se s námi a s okolím skamarádit. Je to 
čas adaptace, kterou každoročně rodičům a dětem umožňujeme. 
Jsme rádi, že to rodiče využívají, neboť tak napomáhají klidnějšímu 
přechodu dětí do našeho prostředí. Děti jsou moc šikovné a díky 
pomalému začleňování do kolektivu se vše zvládá v klidu a poho-
dě. I přes to, je září ten nejtěžší měsíc ve školním roce. Nejen pro 
nás, pro stávající a hlavně nové děti, ale mnohdy hlavně i pro rodi-
če. 

Letošní nový školní rok 2024/25 začal 2. září. Jaký bude? Moc si 
přejeme, aby byl klidný, pohodový a hlavně krásný. Jaké si to udělá-
me takové to budeme mít. Budeme se všichni hodně snažit, aby to 
tak bylo. Obě třídy máme opět zcela zaplněné, a to je moc dobře. 

Ve dvou třídách mateřské školky se bude o vaše děti starat 5 kvalifi-
kovaných pedagogů. Budeme se tak trochu věnovat všemu, co nás 
bude bavit, ale zároveň hravou formou vložíme dětem do úst tro-
chu anglických slovíček, procvičíme jejich jazýčky v logopedických 
chvilkách a větší děti potrénujme v předškolní připravenosti. Ale 
hlavní cíl našeho vzdělávání zůstává v každé době stejný. Hlavně si 
povídáme, nasloucháme, vyprávíme, malinko se učíme, ale ze 
všeho nejvíc si pořád hrajeme. Léto se s námi pomalinku loučí
a přichází podzim. Začne čas sběru kaštanů, na které se vždy všech-
ny děti moc těší, tak doufejme, že se letos nějaké urodily. Ve školce 
nás určitě brzo čeká pouštění draků, podzimní tvoření, velká výpra-
va za Martinem...

Zkuste si všichni chviličku pohrát.  Zpomalte, zklidněte se a víc si se 
svými dětmi užívejte. Budete spokojenější, klidnější, vyrovnanější 
a hlavně šťastnější. Vždyť psychika je ten nejdůležitější článek pro 
správnou imunitu, kterou teď všichni na podzim tak moc potřebu-
jeme. 

Přejeme všem krásné babí léto.

Učitelky ze školky

ZPRÁVIČKY OD TĚCH NEJMENŠÍCH (ZE ŠKOLKY)

PRÁZDNINY JSOU PRYČ
A MY UŽ JSME VŠICHNI ZASE VE ŠKOLCE
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Hned dvě třídy prvňáků se 2. září sešly
u slavnostního zahájení nového školního 
roku. Kromě třicítky dětí právě školou 
povinných v místní sokolovně nechyběli ani 
jejich rodiče, učitelský sbor nebo paní 
starostka.

Po zpěvu české hymny a tanci našich šikov-
ných Aniček a Adélky se děti představily
a seznámili s paní učitelkami a paní starost-
kou. Od ní pak dostaly na památku dárko-
vou tašku s pamětním listem prvňáčka.

Tak ať se splní vyřčená přání a ten nový 
školní rok se všem vydaří podle představ.

David Kristek, ZŠ Skalička

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLY

PRVŇÁČCI SLAVNOSTNĚ ZAHÁJILI VE DVOU TŘÍDÁCH
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Další ročník prázdninové tvorby mohly děti 
prožít v Hranicích, nedaleké Skaličce
i blízkém okolí. Tři týdny plné pestrých  
zážitků, výletů a radostných okamžiků si 
děti i dospělí odnášejí do svých letošních 
vzpomínek.

Hlavní principy ve skupině spočívají ve 
společné tvorbě všech zúčastněných.   
Rozhodování o programu a činnostech, 
možnosti volby, podpory spolupráce
a partnerského přístupu.

A jak vypadá celý týden? Pestrý máme 
každý den. Při pondělním setkání, kdy se 
představíme, navrhujeme programy
a spolutvoříme. Učíme se domlouvat
a vzájemně respektovat. Menší, větší děti 
rády hledají si kamarády. Každý podle 
svého, najde si blízkého. Rozhodneme 
spolu hned, kam pojedeme na výlet. Pokud 
je to velký kus, doveze nás tam táborový 
autobus. Ten, my dobře známe a rádi ho 
máme.

Letos opět pestrá dávka,
tady malá ochutnávka J

Jako jeden tým přišli jsme na Helfštýn. Jak 
se žilo na Moravě, seznámili nás s tím  
hravě. Kovář nám to povídal, mile se 
přitom usmíval. Viděli jsme velké ryby,
v akváriu, co nemá chyby. Zajímavé místo, 
rozmanitá příroda v okolí Spálovského 
mlýna, vyjít velký kopec byla dřina.

K prázdninovému putování patří trochu 
vzdělávání. Zážitkový program přece, 
kdopak žije v naší řece? Kouzelné nástroje, 
muzikoterapie a co to vlastně je. Také jízda 
na koni byla v netradičním zázemí. Že jsou 
mezi námi jiní, dozvěděli jsme se rádi, na 
programu – Budeme spolu kamarádi. A co 
historické praní, neměli jsme ani zdání. Na 
výstavě v Hranicích, potom procházka do  
jeskyní v Teplicích. Při každém zážitku, lepili 
jsme do deníku vizitku.  

Na společné opékáni rodiče i známí byli 
zváni.  Pracovnice z MAS přišly mezi nás. Ve 
Skaličce v Kiosku přivítali jsme i paní sta-
rostku. V občerstvení U Vážky, nejsou  
žádné překážky. Špekáčky od Kubešů
a spousty domácích langošů.

Někdo cvičí, zvedá činky, kluci a holky 
smažili palačinky. Večerní promítání a pro 
odvážné dobrodružné  přespání. Každý 
týden bývá jiný, pro ty, co spolu činí. 

Pestrou nabídku máme a rádi na ni vzpomí-
náme.

Ráda bych touto cestou poděkovala Petře 
Kočnarové za vstřícnost a poskytnuté 
zázemí, obecním i provozním pracovníkům 
za ochotný přístup, svým kolegyním za 
spolupráci. Dále dětem, rodičům, sponzo-
rům, organizaci MAS Hranicko a všem 
ostatním, kteří byli součástí prázdninové 
tvorby. Jsem velmi  vděčná, že mohu 
pozorovat, jak se stáváme všichni součástí 
a tvoříme tak jeden celek. Těším se na další 
setkání a přeji hezké podzimní dny.

Marie Krausová, organizátorka

SPOLEČNÉ TVOŘENÍ ANEB V TÁBOROVÉ RODINĚ SE NELENÍ
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ZE ŽIVOTA FARNOSTI

Vážení občané Skaličky, milí farníci,

rád bych krátce informoval o dění v naší 
farnosti v uplynulých týdnech.  

O prázdninách naše farnost žila opravdu 
odpočinkově. Kromě farního tábora
a pravidelných bohoslužeb se nedělo nic 
mimořádného. Podařilo se nám významně 
pokročit s dokončením prací, a především 
administrativy okolo Lidového domu
v Kelči, kde nyní můžu říci je 8 funkčních 
nájemních bytů, které jsou plně obsazeny. 
Jedna velká a náročná kapitola naší farnosti 
se pomalu uzavírá. V měsíci září jsme 
přivítali žáky opět ve školách, začali výuku 
náboženství a přípravu na 1.sv. přijímání. 

V září se ministranti naší farnosti vydali na 
již 16. ročník fotbalového turnaje na 
Prostřední Bečvě. Celkem naše farnost 
nasadila dva týmy, jeden v kategorii 
1.–7.třída a druhý v kategorii 8.třída-
středoškoláci. Kluci bojovali statečně,
o čemž svědčí i výborné výsledky: Mladší 
tým získal zaslouženě 1. místo, starší tým
v náročné konkurenci dosáhl na 3. medai-
lovou pozici. Děkuji našim klukům za 
vzornou reprezentaci farnosti. 

Velkým překvapením uplynulých týdnů pro 
mne bylo, když mi během září volal
o. arcibiskup s tím, že chce do naší farnosti 

jmenovat kaplana, o. Jana Lišku. Kaplan je 
kněz, který pomáhá farářovi se správou 
farnosti, slouží bohoslužby, zpovídá, 
vyučuje náboženství apod. To, že budeme 
ve farnosti dva kněží je tedy vítaná novinka 
a pro mne velká pomoc. Zároveň jsem rád, 
že i pro farníky bude v duchovní službě 
vetší pestrost na bohoslužbách. Věřím, že
v dalším čísle tohoto zpravodaje se o. Jan 
sám představí. Možná se mnozí budou 
ptát, co teď bude ve farnosti jinak, když 
jsme tu 2 kněží. V této chvíli moc zásadních 
změn neplánujeme. Jednak nevíme, jak 
dlouho v naší farnosti kaplan zůstane, 
pravděpodobně nemůžeme počítat
s dlouhodobou službou. Zároveň je
v našem děkanátu i v celé arcidiecézi velmi 

málo kněží, kteří jsou schopni v neděli 
zastoupit, pokud je některý farář nemocný 
nebo na dovolené nebo není schopen 
služby. To je jeden z našich úkolů – vypo-
moci tam, kde je to třeba. Málokdy se tedy 
stane, že bychom v neděli byli oba kněží
v naší farnosti. Přesto věřím, že se nám
s o. Janem podaří najít nové cesty k oživení 
naší farnosti. 

V měsíci říjnu zveme ve Skaličce na hodo-
vou mši svatou v neděli 20. října v 11:30. 
Společně se chceme modlit za požehnání 
pro celou farnost i obec. 

S přáním hezkých dnů

o. Jan Berka, administrátor farnosti

ČINNOST SDH SKALIČKA

Vážení spoluobčané, léto se nám nachýlilo 
ke konci, školáci šli po prázdninách do školy 
a máme tu další číslo obecního zpravodaje. 
Rádi bychom také za hasiče přidali svůj 
příspěvek.

Od minulého čísla se toho u nás děla 
spousta, bohužel převážně ze zásahové 
činnosti. Ze sborové činnosti můžeme 
zmínit ukončení léta s hasiči.

S létem jsme se rozloučili na fotbalovém 
hřišti a věříme, že si to i nejmenší užili. Děti 
měly možnost vyzkoušet zajímavé disciplí-
ny z hasičské činnosti, podívat se na techni-
ku ze Skaličky i Jindřichova a za odměnu si 
dát malinovku a opéct špekáček. Pro 
dospělé nesmělo chybět pivo.

Ze zásahové činnosti nás zasáhly přede-
vším povodně. Aby toho nebylo málo, tak 
rovnou dvoje. 

První, bleskové, které zasáhly přímo 
Skaličku, byly 26. června. Zasáhly celou 
obec. Na vině byl přívalový déšť, který 

rychle splavil vodu. Na spodním konci nás 
potrápila voda z kanalizace a Hlubocký 
potok, na horním konci tekoucí voda ze 
strouh a polí. Tlak vody způsobil protržení 
kanalizace na horním konci a boku koryta 
potoka u cyklostezky. Z hlavní cesty se stala 
řeka a u obecního úřadu voda dosahovala
v jednu chvíli několikacentimetrové hladi-
ny. Voda zasáhla několik domů, hospodu, 
stála v parku, na zahradách a ve sklepech. 
Zasahovali jsme téměř od první chvíle, 
čerpali vodu do nočních hodin a v následu-
jících dnech pokračovali. Vyčerpali jsme 
několik sklepů, pomohli s odstraněním 
strženého plotu, odstranili bahno z komu-
nikací. Vyčerpali jsme také obecní studny.

Jakmile jsme dokončili úklid ve Skaličce, 
vyjeli jsme na žádost HZS Olomouckého 
kraje na pomoc do zasažené Šišmy. Zde 
jsme pomohli vyklidit osm čísel popisných. 
Šišma byla zasažena daleko více než naše 

Ukončení léta s hasiči
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vesnice.

V průběhu prázdnin jsme vyčistili koryto 
potoka a připravili pár pytlů s pískem do 
zásoby. Z obecních prostředků nám také 
bylo zakoupeno nové výkonné benzínové 
kalové čerpadlo. 10. 9. jsme obdrželi 
výstrahu Českého hydrometeorologického 
ústavu k nadcházejícím extrémním sráž-
kám. Nebrali jsme ji na lehkou váhu a začali 
s přípravami. Nové čerpadlo jsme zaběhli, 
napytlovali pytle s pískem a odstranili 
překážky z vodních toků. Zasedla povodňo-
vá komise obce Skalička, jejíž členy jsou 
také naši zástupci.

Prováděli jsme monitoring vodních toků, 
zejména Hlubockého a Nihlovského poto-
ka, ale také Bečvy. Kontrolovali jsme 
propustky, čistili strouhy. Preventivně jsme 
na pokyn paní starostky a povodňové 

komise uzavřeli vstup do parku, aleje
a později také na lávku v Kamenci. Strom 
zapíchnutý v lávce, popadané větve
u sokolovny a spousta popadaných stromů 
v parku ukázaly, že šlo o správné rozhodnu-
tí. Odstraňovali jsme několik spadlých 
stromů, nejvíc nás potrápil polom stromů 
mezi Skaličkou a Kelčí. Zde patří obrovské 
poděkování Romanu Krasňákovi a Jarkovi 
Hruškovi, kteří se o to pilami postarali. Bez 
nich by to nešlo.

Museli jsme upravit koryto potoka, aby 
neohrožoval domy na spodním konci
u čističky. Preventivně jsme také jeden 
dům bránili pytli. Čerpali jsme sklepy,
v Dolních Těšicích zajistili, aby voda netekla 
přes cestu, pomáhali v Ústí a nakonec 
čerpali sklepy i doma, ve Skaličce. Vlivem 
zatopených vrtů v Ústí nebylo možné do 

soustavy čerpat vodu a ta ve vodojemu 
Záhoří došla. V Malhoticích je drůbežárna, 
která je na tomto vodojemu závislá. Museli 
jsme tak naši Tatru připojit k síti v drůbežár-
ně a celou noc tlačit vodu, kterou nám 
vozili kluci z Horního Újezdu svou Tatrou. 
Na vodě od nás bylo závislých ke 400 000 
kousků kuřat. Ráno nás vystřídali borci
z jiné jednotky.

K 20. 9. naše jednotka eviduje za tento rok 
46 událostí, kde jsme zasahovali. Nyní 
čekáme na možné nasazení v zasažených 
Jeseníkách. Následně nás ještě čeká úklid
a údržba techniky.

Závěrem moc děkuji spoluobčanům, 
vedení obce, našim hasičům a všem kteří 
nás mají rádi a podporují.

Za kolektiv SDH a JSDH Skalička, Jakub Šupol
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Vážení čtenáři zpravodaje a především 
fandové kopané ve Skaličce,

určitě jste zaznamenali, že před novou 
sezónou nastaly dvě velké změny. První 
změna byla, že po dlouhých letech po 
vzájemné dohodě skončil „NÁŠ TRENÉR“ 
Radim Švábek. Chtěl bych za celý TJ Sokol 
Skalička, hráče, fanoušky a všechny, které 
jsem zde nejmenoval, poděkovat za vše, co 
pro nás udělal za ty roky. Druhou změnou 
bylo spojení s Kelčí, kde jsme vytvořili 
sdružený oddíl (něco jako „B“ tým Kelče). 
Tohle rozhodnutí nebylo z ničeho nic, každý 
rok se snažíme získat nové hráče, ať už jsou 
starší nebo mladší, ale rok od roku je to čím 
dál těžší a hráči prostě nejsou. Spojení
s Kelčí jsme chtěli zrealizovat už loni, kdy 
jsme přešli na OFS Vsetín, ale bohužel se to 
nepodařilo. Momentálně máme podepsa-
nou smlouvu na rok, kde si vyzkoušíme, 
jestli tahle spolupráce bude fungovat i do 
budoucna. Zatím musím konstatovat, že 
výměna hráčů funguje – k nám chodí mladí 
kluci, kteří potřebují hrát a od nás už kluci 
mají také start za Kelč. Před startem přípra-
vy a nové sezóny zasáhl naši obec velký 
přívalový déšť, který nám vytopil šatny. 
Musím pochválit především hráče, kteří 
chodili na pravidelné brigády a dali vše do 
pořádku. V šatnách máme novou podlahu 
a lavičky. Většinu peněz na opravu se 

podařilo získat díky sponzorům, za což jim 
patří velké díky.

Př ípravu na  nový  soutěžn í  ročn ík 
2024/2025 III. třídy skupiny A jsme začali 
31. 7. 2024 na hřišti ve Skaličce. Z hostování 
se nám vrátil Lukáš Vozák, ale bohužel, jak 
jste si všimli, tak kvůli zdravotním problé-
mům ještě nemůže hrát. Novými hráči jsou 
Adam Andrys, který přišel z dorostu 
Všechovic a Matouš Ulrich z týmu FC 
Vřesina. Během přípravy jsme odehráli 2 

přípravná utkání, obě jsme prohráli a to
v Ústí u Vsetína vysoko 11:2 a v Černotíně 
4:2. Během přípravy jsme sice nevyhráli
a měli hrozné skóre 4:15, ale nastavili jsme 
si nějakou cestu a věci, jak bychom chtěli 
hrát a prezentovat se. Tato cesta bude 
dlouhá, ale myslím, že jdeme správným 
směrem. Trénujeme každou středu, kde se 
nás schází 10–15 hráčů, nastavili jsme si 
pravidla v kabině, zapracováváme mezi 
sebe mladé kluky a vše zatím funguje. 
Doufám, že budu mluvit stejně i při dalším 
článku do zpravodaje. V 1. kole jsme doma 
přivítali nováčka z Dolní Bečvy „B“, který
k nám spadl z okresního přeboru. Do 
zápasu jsme byli posíleni o dva kluky z Kelče 
(Kuba Graja a Tomáš Kubeša). Začátek byl 
přímo z říše snů, kdy jsme hráli rychlý
a kombinační fotbal a ve 13. minutě jsme 
vedli naprosto zaslouženě 3:0. První dvě 
branky dal Tomáš Kubeša, který se pak 
bohužel nešťastně zranil a musela ho 
odvést sanitka do nemocnice, kde se 
podrobil operaci postranních vazů. 
Přejeme mu rychlé uzdravení a brzký 
návrat na trávník. Zápas jsme nakonec 
zaslouženě vyhráli 6:2, střelci branek: 
Kubeša Tomáš 2x, Škuta Jaroslav, Grygar 
Roman, vlastní, Andrys Adam. Další týden 
nás čekal zápas v Policích. Do zápasu jsme 
vstoupili výborně a ve 3. minutě jsme vedli 
1:0. Do konce poločasu jsme měli vést 5:0
a bylo by po zápase, ale místo toho jsme šli 
do kabin s vedením 1:0. V druhém poloča-

TJ SOKOL SKALIČKA

FOTBAL



- 14 -

VESNICE ROKU
Olomouckého kraje 2011

se jsme během dvou minut dostali dvě 
branky a prohrávali 2:1. Nakonec jsme 
přidali tři branky a vyhráli 4:2, ale výkon 
nebyl úplně ideální.  Střelci: Ulrich Matouš, 
Prášil Martin, Vozák Tomáš, Škuta Jaroslav. 
V dalším týdnu jsme doma přivítali jedno-
ho z favoritů letošní sezóny a to Valašskou 
Bystřicí. V prvním poločase jsme hráli 
dobře a byli i o něco málo lepší, škoda jen, 
že jsme nepřidali více gólů a šli do kabin za 
stavu 1:1. Druhý poločas byl z naší strany 
špatný. Během 15 minut naší tři zkušení 
hráči chybovali, hosté to vše potrestali
a vedli 4:1. My už jsme nestihli zareagovat
a zápas prohráli 5:2. Je to poprvé na OFS 
Vsetín, kdy jsme doma prohráli. Střelci: 
Kalous Radim, Škuta Jaroslav. Následující 
týden jsme měli hrát ve Lhotce nad Bečovu, 
ale kvůli nepříznivému počasí, které zasáh-
lo celou Českou republiku, OFS Vsetín 
odložilo celé kolo. Náhradní termín je
27. 10. 2024 ve 14:30 ve Lhotce nad 
Bečvou.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem 
hráčům, jejich rodinám, realizačnímu 
týmu, sponzorům a samozřejmě také 
našim věrným fanouškům, kteří nás od 
začátku sezóny podporují jak doma nebo 
venku a neváhají vycestovat za námi na 
venkovní utkání, aby  nám mohli fandit.

Přeji Vám krásný den a těším se na Vaši 
podporu v dalších zápasech!

Jaroslav Škuta, trenér
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Z DOMOVA
VĚTRNÝ MLÝN
SKALIČKA

Vážení čtenáři, rádi bychom Vás informova-
li o aktuálních novinkách z našeho 
Domova.

Posílili jsme tým o metodičku, která 
pomáhá zavádět nové standardy a pravidla 
individuálního plánování péče, aby naši 
klienti dostávali tu nejkvalitnější péči. Dále 
u nás probíhají různé opravy a malování 
místností, klientky mají k dispozici novou 
rehabilitační místnost.

Také připravujeme projekt smyslové 
zahrady, která nabídne prostor pro relaxa-
ci, terapii a rozvoj smyslů našich klientů.
V souvislosti s tímto projektem bychom Vás 
rádi oslovili s prosbou o podporu tohoto 
projektu. Potřebujeme získat finance na 
pořízení prvků jako např. zvonkohra, 
pexeso, a vodní prvek. Bohužel celkové 
náklady na tyto prvky činí cca 135 000 Kč, 
což přesahuje naše současné možnosti. 
Kromě toho bychom také potřebovali 
zajistit výstavbu nového chodníku a smys-
lového chodníku, který by klientkám 
umožnil prožít různé povrchy a textury. Pro 
realizaci těchto stavebních úprav bychom 
ideálně potřebovali i bagr, jehož zajištění je 
pro nás v tuto chvíli rovněž finančně nároč-
né.

Uvítáme jakýkoliv finanční nebo materiál-
ní dar – dar můžete poslat na účet
27723-831/0100. Dárci budou poděkováni 
ve zpravodaji, na webu i v zahradě. 

Pro více informací nás kontaktujte na
6 0 3  6 4 1  0 8 3  n e b o  e - m a i l e m :
reditelka@uspskalicka.cz. Rádi s Vámi 
probereme možnosti podpory a odpovíme 
na všechny Vaše dotazy.

Děkujeme Vám za podporu, která pomůže 
vytvořit bezpečné a rozvíjející prostředí 
pro ty, kteří ho nejvíce potřebují.

Tým Domova Větrný mlýn Skalička
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Prosím přineste Vaše nebezpečné odpady ke svozovému vozidlu

ZÁŘIVKY, VÝBOJKY, VEŠKERÉ ELEKTROZAŘÍZENÍ A ELEKTROSPOTŘEBIČE, VELKOOBJEMNÝ ODPAD

PROSÍME, PŘINESTE SVÉ VYTŘÍDĚNÉ NEBEZPEČNÉ ODPADY
AŽ KE SBĚRNÉMU VOZU,

NEODKLÁDEJTE JE NA SBĚRNÉM MÍSTĚ
PŘED PŘÍJEZDEM SBĚRNÉHO VOZU !!!

 
  

Obec: SKALIČKA  Příjezd vozidla: 10:00   Odjezd vozidla: 11:00

U areálu firmy SKALAGRO, a.s. 

SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU – 12. 10. 2024

ČERPEJTE DOTACE NA VÝMĚNU KOTLŮ

Věděli jste, že od září 2024 můžete využít podporu
z programu Nová zelená úsporám Light?

Dotace na výměnu všech kotlů na uhlí a koks, kotlů na biomasu 
nižší než 3. emisní třídy, kotlů na topné oleje, kamen a lokálních 
topidel využívaných jako hlavní zdroj tepla za kotel na biomasu či 
tepelné čerpadlo a na výměnu plynového a elektrického vytápění 
za tepelné čerpadlo.
 

Kolik získáte?

ź Až 110 tisíc korun na kotel na biomasu
ź Až 150 tisíc korun na tepelné čerpadlo
ź Až 50 tisíc korun na lokální kamna na biomasu

Podpora se vztahuje na:

ź Všechny kotle na uhlí a koks
ź Kotle na biomasu nižší než 3. emisní třídy
ź Kotelny na topné oleje, kamna a lokální topidla
ź Výměna plynového a elektrického vytápění za tepelné čerpadlo

S administrací dotace žadatelům bezplatně pomáhá
MAS Hranicko.

Máte zájem o konzultaci? Neváhejte nás kontaktovat!

Barbora Matušková
Tel.: 724 202 533
E-mail: b.matuskova@regionhranicko.cz

Olga Vilímková
Tel.: 731 456 266
E-mail: o.vilimkova@regionhranicko.cz


